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建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

主な現場 実施日 対象生徒 学校名 

下関市立川中学校 

校舎棟・体育館棟新築工事 

（下関市） 

 

秋穂地域生涯学習施設 

新築工事 

（山口市） 

６, ３ ３５名
下関中央工業高等学校 

２年生 

６, ９ ２３名
柳井商工高等学校 

３年生 

６,２２ ３４名
萩商工高等学校 

２、３年生 

６,２３ ４０名
岩国工業高等学校 

２年生 

合計 ４校 １３２名 
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２．調査の結果と分析 

   
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 127

   50

   45

   40

   35

   30

   25

   20

   15

   10

    5

43

就
職
関
係
な
く
土
木

･
建
築
に
興
味
あ
り

33

建
設
会
社
に
就
職
す

る
た
め

24

特
に
理
由
は
な
い

23

そ
の
他

4

実
家
の
建
設
業
を
継

ぐ
た
め

高校を選んだ理由の1位は「就職関係なく土木・建築に興味あり」の４３人・３４％でし

た。２位は「建設会社に就職するため」の３３人・２６％で、建設業に対し積極的に学

校選定した生徒は全体の約６割という高い結果となりました。 

 

 
 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 45
2018161412108642

3
短大･専門学校   
（文科系）

4
四年生大学     
（文科系）

6
四年生大学     
（理工科系）

6
短大･専門学校  
（理工科系）

9
四年生大学     
（その他）

17
短大･専門学校  
（その他）

全回答者１２７人中、進学希望者は４５人・３５％で昨年より１割増加しました。 

今年は、四年生大学の希望者より、短大・専門学校の希望者の方が多いという結果に
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なりました。 
No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人） 

N = 96
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 就職希望先の１位は「県内の建設企業」で３９人・４１％、２位の｢県外の建設会社｣

は２５人・２６％と、建設会社を希望する生徒は全体の半数を超えました。 

  

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 127
9081726354453627189
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全回答者１２７人中で、家業が建設業であって、後継ぎ問題に該当する生徒の数は、

４２人・３３％と増加しました。その中で後継ぎの意志のある者は２５人で６割を占め

ました。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 126
6054484236302418126
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建設業に「就職したいと思っている」が１３年連続の１位で５２人・４１％、２位「ど 

ちらとも言えない」が３７人・２９％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」等、建設業に対するイメージや実態が分からない人は

２３人いました。 

 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人） 

N = 126
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１位から３位まで全て昨年同様の結果となりました。約７割が建設業を経済発展に

不可欠な重要な基幹産業だと認識していました。 
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No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 126
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 欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「給与体系」「仕事の内容」、「勤務時間」、「休日体制」で９割程度の関心をもた

れていました。 

 

  
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 126

参考にならなかった
5

いくらか参考になった
56

大変参考になった
65

 最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合

わせると１２１人・９６％とほとんどの生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたとい

う結果になりました。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

５,２９ 下関中央工業高等学校 

 

 
 

 

 きつそう 

 建設は大切な仕事なので、頑張って下さい 

 日本のためになっている 

 すごい！！ 

 雨の中でも仕事するので大変だと思った 

 そこに就職したいと思う 

 年２回は現場見学をしてほしい 

 いいと思う 

 建設業はいろいろと難しいことばっかだ 

 労働者が少ない 

 丁寧に教えてくれた。親切 

 色々とためになって良かったです 

 きつそうだが、やりがいがありそう 

 楽しそう 

 技術がすばらしいと思う 

 この近くでは最近いろんなものが建設されたりして、すごい建物が多いと思います 
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６,２２ 萩商工高等学校 
 

 
 

 無駄な建物と思う 

 倒産している会社が増えてきた 

 きつそうだけど、はまりそう！！ 

 国体に向けて、色々な物が出来ているので、がんばってほしい 

 もっと面白い建物があっても良いと思う 

 僕達の知らない所で僕達のことを考えてやっていて、すごい感謝しています 

 もっと活気あふれる建物を建築してほしい 

 ちゃらい人がいる 

 仕事あるのかな？ 

 不景気の中で頑張っていると思う 

 よく働いていた 

 地元建設業に就職したい 

 大変そうだと思った 

 頑張って下さい！！ 

 仕事が無いと聞くので、将来のことを考えると就職する気にならない 



 ２２

６,２２ 柳井商工高等学校 
 

 
 

 中小の企業が多すぎると思う 

 仕事を体験してみたい 

 地元の人のために頑張ってくれていてうれしい 

 会社を増やしてほしい 

 とても丁寧な説明で分かりやすかったです 

 地元を救う大切な存在だと思います 

 元気よく！！ 

 頑張って建築の仕事がしたくなるようなことをしてほしい 

 きつい、汚い、危険と言われてきたけど、思ったよりそんなことないと思った 

 やりがいがありそうです 

 もう少し分かりやすく、企業を教えてほしい 

 思ったより静かでキレイな現場でした 

 イメージが良くなった 

 環境のことも考えてくれてありがとう 

 地震に強い家を作って下さい 

 ３Ｋではないと思いました 

 とても頑張っていると思う 

 安全第一 

 父の大工の現場には何度か行ったことあるけど、今回のような大人数がやるのは初

めて見たけど、チームワークが良くてすごいと思った 

 建設会社に就職するまで大変な苦労をしている 



 ２３

６,２３ 岩国工業高等学校 

 

 
 

 大変な仕事だなと思いました 

 安全第一 

 かっこいいと思った 

 さかんになってほしい 

 大変そうだったけど、楽しそうだなと思った 

 どこも厳しそう 

 生き生きしている 

 きつそうだった 

 すごいと思った 

 やりがいがありそう 

 暑い中頑張っていた 

 がんばれ！！ 

 地域の町づくりのために頑張っている 

 素晴らしい 

 ひとりひとりが協力して、１つのものを作っていくのはスゴイと思った 

 疲れがたまらないですか？ 

 良い仕事だと思う 

 とても誇りのある仕事なので、がんばってください 

 大切！！ 

 大変そうだ 




